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人权理事会

强迫或非自愿失踪问题工作组


会后文件



第一〇二届会议(2014年2月3日至7日)

一.
导言

1.
本文件介绍了强迫或非自愿失踪问题工作组在2014年2月3日至7日举行的第一〇二届会议审议的来文与案件以及开展的其他活动。


二.
来文

2.  在一〇一届会议和一〇二届会议期间，工作组根据紧急行动程序向巴林(4)，孟加拉国(2)，墨西哥(1)和巴基斯坦(1)转交了八起案件。
3.  在一〇二届会议上，工作组决定向11个国家转交87起新近报告的强迫失踪案件。工作组还在巴林和斯里兰卡澄清了三起案件。在这三起案件中，工作组根据政府提供的资料澄清了一起案件，根据来文方提供的资料澄清了两起案件。
4.  在一〇一届和一〇二届会议期间，工作组根据迅速干预程序与另外一些特别程序机制联合向萨尔瓦多(2)和泰国(1)转发了三封函件。工作组还与其他一些特别程序机制转发了十封紧急呼吁，这些呼吁涉及到在阿尔及利亚、巴林、中国、埃及、俄罗斯联邦、阿拉伯叙利亚共和国、乌克兰和阿拉伯联合酋长国内被逮捕、拘留、绑架或被剥夺自由，或被强迫失踪，或有失踪风险的人士。
5.  在第一〇二届会议上，工作组还审查了两起有关阿尔及利亚和斯里兰卡的一般性指控。

三.
其他活动
6.  在第一〇二届会议上，工作组通过了其经修订的工作方式(A/HRC/WGEID/
102/2)。
7.  工作组决定在第一〇三届会议上讨论并通过关于强迫失踪和经济、社会和文化权利的专题研究报告。

四.
工作组在本届会议期间审议的国家中发生的强迫或非自愿失踪的资料

1.
阿尔及利亚



标准程序

8.  工作组向该国政府转交了17起案件。

9.  第一起案件涉及Sadek Sadki 先生，据称最后一次看见他是在1996年9月11日，在他被拘留的El Aouana国家宪兵大队。

10.  第二起案件涉及Salah Sameh先生，据称最后一次看见他是1994年6月22日，地点是驻扎在Bouhamdoune-Tassoust的Bouhamdoune宪兵队第17快速反应股。

11.  第三起案件涉及Ahcène Saada先生，据称最后一次看见他在1994年9月12日，地点是Jijel中心的Ziama Mansouriah兵营。

12.  第四起案件涉及Abdeslam Sloubi先生，据称最后一次见到他是1994年6月9日，地点是Bouhamdoune国家宪兵队第17快速策应股。

13.  第五起案件涉及Hocine Sameh先生，据称最后一次看见他是1994年3月25日，在国家宪兵队17快速策应股。

14.  第六起案件涉及Abdelaziz Souilah先生，据称最后一次见到他是1996年9月10日，地点是El Aouana国家宪兵队中心兵营。

15.  第六起案件涉及Cherif Temaza 先生，据称最后一次见到他是1994年1月8日，地点是El Aouana国家宪兵队中心兵营。

16.  第八起案件涉及Samir Tiar先生，据称1994年3月8日他在其住所被宪兵队成员及一些军官绑架。

17.  第九起案件涉及Bilal Touafek先生，据称最后一次见到他是1996年9月12日，地点是El Koudia监狱对面的领土搜查与调查中心。

18.  第十起案件涉及Kamel Yedri先生，据称最后一次见到他是1994年9月20日，地点是Jijel军事行动部总部。

19.  第十一起案件涉及Farid Yedri先生，据称1995年9月30日最后一次见到他，地点是Jijel军事行动部总部。

20.  第十二起案件涉及Ferhat Zeghoud先生，据称最后一次见到他是1996年1月27日，地点是Jijel军事行动部总部。

21.  第十三起案件涉及Haroun Sabou先生，据称最后一次见到他是1995年10月22日，地点是Jijel军事行动部总部。

22.  第十四起案件涉及Tayeb Khelifa先生，据称最后一次见到他是1996年4月，地点是他在位于Constantine第五监视区的工作地点。

23.  第十五起案件涉及Abdallah Belkacem先生，据称1994年2月22日身着制服的军事人员和一名反恐怖主义大队的官员在他的住所逮捕了他。

24.  第十六起案件涉及Farid Belhadj先生，据称他于1994年12月21日在El Makkaria他家附近的街道上被警官逮捕。

25.  第十七起案件涉及Hocine Arab先生，据称最后见到他是1995年5月，地点是Ouadia gendarmerie宪兵队。



从政府方面得到的资料 

26.  2013年12月16日，该国政府对四个其他特别程序机制于2013年8月20日联合发出的迅速干预信函作了答复。该联合干预信函涉及2013年6月27日国际支持酷刑受害者日和平示威时过度地使用武力及之后逮捕被迫失踪受害者亲属的事件。关于拘留的司法理由和使用暴力的理由，该国政府在其答复中证实，为了驱散人群“警察继而逮捕了五名下属人员，并确认了他们的暴力行为以及人群进行煽动的行为”。该国政府还提到进行调查的结果，在决定不对他们提出任何指控之后，了结了这五名被拘留者的案件。

27.  2013年12月29日，该国政府转交了涉及2,722起未决案件的最新资料。

28.  工作组正在继续处理该国政府于2013年2月5日和12月29日转交的资料。已经审查了涉及110起未决案件的资料，认为这些资料不足以澄清这些案件。



紧急呼吁

29.  工作组联合两个其他特别程序机制于2013年12月20日向该国政府转交了一份紧急呼吁。该项紧急呼吁涉及Djamel Ameziane先生在2013年12月5日从危地马拉海湾转交阿尔及利亚之后被强迫失踪的指控。



一般性指控

30.  2013年12月30日，工作组联合其他三个特别程序机制向该国政府转交了一份一般性指控，该指控涉及在Skikda Azzaba Wilaya Ras El-Ma附近发现的了一个万人坑。


2.
安哥拉



来自政府的资料 

31.  2014年1月8日，该国政府转交了一份有关两起未决案件的来文。所提供的资料被认为不足以澄清这些案件。



来文方的资料 

32.  来文方提供了有关上述未决案件的资料。


3.
巴林



紧急行动

33.  2014年1月7日，工作组根据其紧急行动程序向巴林政府转交了一份有关两起案件的来文。该两起案件后来根据来文方所提供的资料在本届会上澄清了。来文涉及Mohsen Ebrahim Marzooq先生和Ahmed Mohamed Habeeb Al Asfoor先生。据称2014年1月2日他们俩在Duraz区的一个公寓被警官和一名身着警察上装的蒙面人绑架。

34.  2014年1月22日，工作组根据其紧急行动程序向该国政府转交了另一起案件。该起案件涉及Ahmed Mohammed Saleh Al Arab先生。据称他于2014年1月9日在Hamad的一个公寓内被身着便装的警官绑架。

35.  2014年1月30日，工作组根据紧急行动程序向该国政府提交了第四起案件，该案件涉及Ali Abdulameer Ali Hasan Ahmed Khamis Abdulameer，据称他于2014年1月8日被巴林警察和内务部的治安部队绑架。



来文方的资料 

36.  来文方提供了有关两起未决案件的资料。结果澄清了这两起案件。



澄清

37.  根据来文方所提供的资料，工作组决定澄清两起案件。



紧急呼吁

38.  工作组联合其他两个特别程序机制于2014年1月17日向该国政府转交了一份紧急呼吁。这项紧急呼吁涉及Aqeel Abdul Rasool Mohamed Ahmed先生的被捕和拘留指控，以及一名18岁以下的个人和Ahmed Mohammed Saleh Al Arab, Mansoor Ali Mansoor Al Jamri 和Hussain Al Ghasra的强迫失踪。


4.
孟加拉国



紧急行动

39.  2013年12月10日，工作组根据紧急行动程序向该国政府提交了有关两起案件的来文。该来文涉及Parvez Humayun Kabir 和Mohammed Saiful Islam Hero。据称他们于2013年10月27日在他们从Laksam到Comilla医院的路上被身着军事制服的个人绑架。


5.
智利



来自政府的资料 

40.  2013年8月5日，智利政府转交了一份有关16起案件的来文。根据政府提供的资料，工作组决定在其第102届会议上对这十起案件采取六个月规则。对其余案件所提供的资料被认为不足以澄清这些案件。


6.
中国



来自该国政府的资料 

41.  2014年1月7日，中国政府对里两起联合紧急呼吁作了回复。第一份来文(见附件)针对工作组联合其他三个特别程序机制于2013年10月1日发出的紧急呼吁，呼吁涉及对曹顺利女士和陈建芳女士两人的指控。她们被禁止到日内瓦去参加有关联合国机制的一个培训研讨会，其他指控涉及曹顺利女士遭到强迫失踪的问题。
 该国政府在答复中声明曹顺利多次扰乱社会秩序。2013年10月21日，朝阳区检察院发出逮捕她的命令将其羁押。关于陈建芳，该国政府说，2013年9月3日，根据《中国出入境管理法》第十二条，上海市公安局限制曹女士出境。

42.  第二份来文(见附件)回复了2013年10月22日工作组联合其他四个特别程序机制发出的紧急呼吁。这项呼吁涉及20人因在该国不同地方参与和平集会或人权运动而被逮捕、拘留、在有些情况下失踪的问题。该国政府在回复中提供了有关杨微、许志永、顾义民、 宋光强、 郭飞雄、孙德胜和周维林资料。



紧急呼吁

43.  2014年2月3日，工作组联合其他六个特别程序机制向该国政府转交了一份紧急呼吁，呼吁涉及据称遭强迫失踪的Gongpo Tsezin、Trinley Tsekar、Pema Trinley、Chakdor、Khenrap、Nyagdompo、Shawo Tashi和Achok Phulshung的问题。



意见

44.  工作组感谢该国政府的回复。关于来文提及的指控，工作组关注情势似乎揭示一种短期被迫失踪的模式。工作组重申《宣言》第二条和第十条，这两条规定“任何国家均不得进行、允许或容忍强迫失踪的行为”，和“应将被剥夺自由者的拘留及其拘留地点的准确信息立即通知其家属、律师”。工作组还提到《宣言》第十三条第（3）和第（5）款，该条申明：“应采取步骤确保所有与调查有关的人，包括申诉人、律师、证人和调查人员受到保护，免遭恶劣对待，恐吓或报复”，和“应采取步骤，保证对在提出申诉时或在调查程序期间出现的任何恶劣对待、恐吓或报复或任何形式的干涉予以应有的惩罚”；以及理事会第21/4号决议，在该项决议中理事会促请各国采取步骤向以下各种人员提供适当的保护：这些人包括反对强迫失踪的人权捍卫者以及失踪者家属等等，使他们免于可能遭受到的恐吓、迫害、报复或虐待。


7.
哥伦比亚



来自该国政府的资料

45.  2013年11月14日哥伦比亚政府对工作组联合其他四个特别程序机制于2013年8月2日提交的一份迅速干预信函作了答复。该信函涉及“Barrancabermeja人权运动”的Roció Campos、Elizardo Badillo和其他成员的死亡威胁指控，该国政府在答复中转交了从总检察官那里获得的有关目前正在开展的有关对受害者进行威胁的调查资料。

46.  在同一份来文中，该国政府还对2013年9月13日工作组与其他四个特别程序机制联合发出的紧急干预信函作了答复。该信函涉及谋杀律师Juan Carlos Canizales Ocampo的指控以及对从事人权问题的律师进行恐吓和死亡威胁的行为，特别对Sneither Cifuentes的恐吓和死亡威胁。Sneither Cifuentes目前在多起侵犯人权，包括强迫失踪的刑事调查中代表受害者。该国政府在答复中指出，Cifuentes先生与保护方案无关，也没列入受益者的名单。该国政府还转交了内务部长的资料，资料阐述了该国政府为保障人权捍卫者能够安全地继续其工作所采取的措施。内务部长提到了确保人权捍卫者以及社会和社区领导人开展工作的全国保障程序。

47.  2013年12月24日，该国政府就上述2013年9月13日的迅速干预信函作了进一步答复，并转交了有关资料，说明为保护人权捍卫者和律师所采取的措施，以及为公开支持那些遭到污名与侮辱的人所采取的措施。



意见 

48.  工作组感谢该国政府的答复，关于针对迅速干预信函的问题，工作组提到了《公约》第十三条，该条规定“应采取步骤，确保所有与调查有关的人，包括申诉人、律师、证人和调查人员受到保护，免遭恶劣对待，恐吓或报复。”和“应采取步骤，保证对在提出申诉时或在调查程序期间出现的任何恶劣对待、恐吓或报复或任何形式的干涉予以应有的惩罚。”此外，工作组还忆及人权理事会第21/4号决议。在该项决议中，理事会促请各国采取步骤适当地保护反对强迫失踪的人权捍卫者及其失踪者的家属等使他们免于可能遭受到的恐吓、迫害、报复或虐待。


8.
朝鲜民主主义人民共和国



标准程序

49.  工作组向朝鲜民主主义人民共和国转交了十起案件。根据工作组的工作方法，韩国政府也收到了上述案件的副本。

50.  第一起案件涉及Ahn Hak-soo先生，据称1996年9月9日他照常定期去西贡收集医药供应品，当时他正在越南服务，他去西贡后便失踪。根据工作组的工作方式，也向越南政府提供了该案件的副本。

51.  第二起涉及Kim Hee-yeon女士，据称她失踪时还不到18岁。1950年9月27日，她正在首尔红十字医院作为培训护士工作，1950年9月27日她被朝鲜民主主义人民共和国的部队从首尔的红十字医院绑架。

52.  第三起案件涉及Kim Kyeong-du先生。据报告1968年6月6日，他正在他的工作渔船“Bukil-ho”上工作时被朝鲜民主主义人民共和国的部队抓获绑架。

53.  第四起案件涉及Kim Seok-man先生，据报告1972年2月4日，他在其工作的“Anyoung 36”渔船上被朝鲜民主主义人民共和国的部队逮捕。

54.  第五起案件涉及Son Hae-kyeong先生，1950年9月8日他在他当时居住的韩国Jigok-ri, Chungju-eup Chungcheongbuk-do第372号被绑架。

55.  第六起和第七起案件涉及Kim Yong-cheol先生和Park Du-nam先生，据说1972年12月28日他们俩在其工作的渔船“Odaeyang 61号”上工作时被朝鲜民主主义人民共和国部队抓获。

56.  第八、第九和第十起案件涉及Park Du-hyeon先生、Seo Young-gu先生和Yoo Kyeong-chu006E先生，据称1972年12月28日他们在他们的渔船“Odaeyang 62号”上工作时被朝鲜民主主义人民共和国的部队抓获。


来自该国政府的信息

57.  2013年12月18日，该国政府转交了涉及13起未决案件的资料。工作组认为所提供的资源不足以澄清这些案件。


9.
厄瓜多尔



标准程序

58.  工作组向厄瓜多尔政府转交了一份有关José del Carmen Molano Ríos的案件。José del Carmen Molano Ríos是一名哥伦比亚人。据称2013年5月4日他在Cantón Putumayo被厄瓜多尔军事情报局的“眼睛蛇”1.1.3.4第55“Putumayo”的丛林工作队成员绑架。根据工作组的工作方式，已向哥伦比亚政府提供了该案件的副本。


10.
埃及



紧急呼吁

59.  工作组与其他3个特别程序机制一起于2013年12月27日向埃及政府转交了一份紧急呼吁。紧急呼吁涉及Khaled al-Qazzaz先生、Ayman al-Serafy先生和Abdelmeguid Mashali先生被迫失踪的指控以及单独拘留Essam al-Haddad先生和Ayman Ali先生的指控。


11.
萨尔瓦多



迅速干预函

60.  2013年11月25日，工作组与其他2个特别程序机制一起提交了一份迅速干预函，内容涉及萨尔瓦多总主教法律保护办公室的关闭。

61.  2013年11月28日工作组与其他2个特别程序机制一起转交了另一份紧急干预函，内容涉及暴力袭击失踪儿童搜寻协会以及对该国真相、正义和赔偿过程至关重要的资料毁坏。



意见

62.  关于迅速干预函内所涉及的问题，工作组提到了《宣言》第13条，该条声明“应采取步骤，确保所有与调查有关的人，包括申诉人、律师、证人和调查人员受到保护，免遭恶劣对待，恐吓或报复”和“应采取步骤保证对在提出申诉时或在调查程序期间出现的任何恶劣对待、恐吓或报复或任何形式的干预予以应有的惩罚”。工作组还提到了人权理事会第21/4号决议，在该项决议内理事会促请各缔约国采取步骤向抵制强迫失踪的人权捍卫者，失踪者家属给予适当保护，避免其可能遭到恐吓、迫害、报复或虐待。这些准则不仅保护人权捍卫者的人身健全，还保护人权组织的正常运作。


12.
几内亚



标准程序

63.  工作组向几内亚政府转交了7起案件。

64.  第1起案件涉及一名据称在失踪时年龄尚不到18岁的人，据称最后一次看到他是2009年9月28日，地点是在Soloprimo他的住处(Koloma III)。

65.  第2起案件涉及El Hadj Hassane Bah先生，据称最后一次见到他是2009年9月28日Conakry体育场举行示威期间，他站在一名政治家旁边。

66.  第3起案件涉及Midiaou Barry先生，据称最后一次见到他是2009年9月28日在他的住所。

67.  第4起案件涉及另一名据称在失踪时年龄不到18岁者，据称2009年9月28日最后一次见到他，地点是Conakry体育场。

68.  第5起案件涉及Mamadou Aliou Bah先生，据称2009年9月28日最后一次见到他，地点是他在Ratoma社区Taouyah的工作地。

69.  第6起案件涉及Mamadou Micka Diallo先生，据称最后一次见到他是2009年9月28日，在Conakry体育场示威游行时。

70.  第7起案件涉及Aïssatou Diallo女士，据称最后一次见到她是2009年9月28日，地点是Conakry体育场示威游行时，她就座在官方论坛上。


13.
伊拉克



来自政府的资料

71.  2014年1月3日，伊拉克政府提供了有关7起未决案件的资料。这些资料被认为不足以澄清这些案件。



新闻稿

72.  2013年12月9日，工作组和其他5个特别程序机制一起发布了一份新闻稿。工作组在新闻稿内促请伊拉克政府确定Ashraf营地的7名居民的命运与下落。据称他们在2013年9月的一次袭击后被绑架。在该次袭击中52人被杀害。特别程序任务负责人在新闻稿内严肃关注没有从伊拉克当局得到任何有关为这次袭击正在进行的调查的任何结果。



意见

73.  工作组重申其关注据称于2013年9月被绑架的7名Ashraf营地居民。他鼓励伊拉克政府对这些案件进行调查，确定这些个人的命运与下落，确保肇事者绳之以法，将此类调查公布与众。


14.
肯尼亚



标准程序

74.  工作组向肯尼亚政府转交了10起案件。

75.  第1起案件涉及Thomas Kimtai Kotu先生，据称2008年3月15日他在住所前廊读书时，20多名据信来自肯尼亚部队Para第20军团的身着军服的武装军事人员逮捕了他。

76.  第2、第3和第4起案件涉及Richard Chepkoy Rutto先生、Stephen Wasama Chemaimak先生和Benard Tuikong先生。据称2008年3月13日他们在家里被来自肯尼亚军队Para第20军团的全副武装军事人员逮捕。

77.  第5、第6和第7起案件涉及Benson Ngweiywa Koroko先生、Patrick Nalianga Ndiema先生和Gideon Cherop Kwemboi先生。据称2008年3月12日他们在家附近放牧牛群时被据信来自肯尼亚军队Para第20军团的军事人员逮捕。

78.  第8起案件涉及Peter Oliver Osikata先生，据称2008年3月11日他在其工作场所被据称肯尼亚部队Para第20军团的身着军服的军事人员逮捕。

79.  第9起案件涉及Geoffrey Jacob Kaptunwo先生，据称2008年3月10日他被15名肯尼亚部队Para第20军团的身着军服的军事人员逮捕。
80.  第10起案件涉及Vincent Wasama Kirunyi先生，据称2007年9月4日他在Chebtaburbur市场被据称肯尼亚警察总局穿着制服的武装警官逮捕。

15.
老挝人民民主共和国



来自该国政府的资料

81.  2014年1月3日，老挝人民民主共和国转交了涉及2起未决案件的资料。



新闻稿

82.  2013年12月16日，工作组与其他2个特别程序机制一起发布了一项新闻稿，促请老挝人民民主共和国加强努力调查2012年12月15日一名发展工作者Sombath Somphone先生被迫失踪案件。特别程序任务负责人还关注Sombath Somphone先生的安全，并促请该国政府追究肇事者的责任。



意见

83.  工作组鼓励老挝人民民主共和国政府继续调查Sombath Somphone先生的案件，并向工作组通报有关资料。工作组希望该国政府能够加强其与机制的合作。在这方面，工作组提到人权理事会第21/4号决议和第7/12 号决议，理事会在第21/4号决议中促请有关政府加强其与工作组的合作，帮助其有效履行职责。理事会在第7/12 号决议中促请有关政府加紧与工作组的合作，根据工作组向其提出的各项建议采取行动。


16.
墨西哥



紧急行动

84.  2013年12月3日，工作组向该国政府提交了一份有关Daniel Ramos Alfaro先生的案件。据称Daniel Ramos Alfaro先生于2013年10月2日在Michoacán Betania社区附近的荒地被墨西哥军队的人员绑架。



标准程序

85.  工作组向该国政府转交了12起案件。

86.  第1起案件涉及Mario Jorge Tovar Martinez先生，据称2008年5月14日他被Nuevo León San Nicolas de los Garza市警察绑架。

87.  第2起案件涉及Jorge Homero Flores Quintana先生，据称2007年6月22日他在Monterrey Lincoln colonia居住区的Nueva Castilla3999号朋友家里被暴力冲进屋子的一群突击队成员绑架。

88.  第3起案件涉及Miguel Orlando Muñoz Guzmán先生，据称最后一次见到他是1993年5月，地点是Chihuahua Ciudad Juárez兵营。

89.  第4、第5和第6起案件涉及Daniel Cabrera Peñaloza先生、Orlando Rebolledo Téllez先生和Nicomedes Villa Santana先生。据称2005年2月14日他们被Regional Ganadera区武装民兵绑架，然后据称被移交墨西哥部队。

90.  第7起案件涉及Marco Antonio Zuñiga Solis先生。据称他于2007年6月19日被Santa Catarina市政警察的人员绑架。

91.  第8和第9起案件涉及Pedro Enrique Huerta Flores先生和Javier Alejandro Treviño Pedroza先生。据称最后一次看到他们是2010年7月25日，当时他们离开后者在San Pedro的家前往Nuevo León Santa Catarina的Huasteca公园。

92.  第10和第11起案件涉及Roberto Ivan Hernandez Garcia先生和Yudith Yesenia Rueda Garcia女士。据称2011年3月11日联邦和州警察将他们从他们在Nuevo León Monterrey Col.Loma Bonita Privada Sotelo 6025号的住处绑架。

93.  第12起案件涉及Geovanni Alexis Barrios Hernández先生。据称2008年4月24日他在Colonia Anzalduaz Lazaro Cardenas街Tamaulipas Reynosa超级市场被超过15名联邦和警察逮捕。


17.
摩洛哥



来自该国政府的资料

94.  2013年11月15日，摩洛哥政府转交了有关一起未决案件的资料。所提供的资料被认为不足以澄清这一案件。


18.
巴基斯坦



紧急行动

95.  2014年1月9日，工作组向巴基斯坦政府转交了一起案件。该案件涉及一名18岁以下者，据称2013年10月19日他在Quetta Killi Nichari Abad Qambrani街的一栋楼里被绑架。



标准程序

96.  工作组向巴基斯坦政府转交了3起案件。
97.  第1起案件涉及Hamid Nehal Ahmed Ansari先生，他是一名印度国民。据称2012年11月他在巴基斯坦被绑架。根据工作组的工作方式，向阿富汗政府和印度政府提供了该案件的副本。
98.  第2起案件涉及Abdul Saffa先生。据称他于2010年8月15日在Balochistan，Zaheer Medical College Road被据信为边境警察或其他国家安全部队的成员绑架。

99.  第3起案件涉及Samee Ullah先生。据称他于2009年11月16日在Balochistan Quetta Bano被被据信为安全部队成员绑架。


9.
秘鲁



来自该国政府的资料

100.  工作组继续处理由该国政府于2011年7月11日转交的资料。已经审议了涉及182起未决案件的资料，认为这些资料不足以澄清这些案件。

101.  2013年10月14日，该国政府转交了一份有关1起未决案件的来文。所提供的资料被认为不足以澄清这一案件。

102.  同一份来文中，该国政府向工作组通报了公共检察官在搜寻失踪人员时所采取的措施。


来文方的资料

103.  来文方提供了6起未决案件的资料


20.
俄罗斯联邦



紧急呼吁

104.  2013年12月9日，工作组与其他一个特别程序机制一起向俄罗斯联邦政府转交了一份紧急呼吁。呼吁涉及一名塔吉克斯坦的公民，Ismon Azimov先生，据称将他从国家经营的外国人暂居中心绑架到一个未知地点。


21.
西班牙



标准程序

105.  工作组向西班牙政府转交了一份案件，事关Maria Argüelles Lorca女士。据称最后一次见到她是1947年2月7日，地点是Granada, 一个名叫Casilla Zapatero地方的Riofrio车站。



来文方的资料

106.  提供了有关未决案件的资料。

22.
斯里兰卡



标准程序

107.  工作组向斯里兰卡政府转交了21起案件。

108.  第1起案件涉及Nimalraj Anantharajah先生。据称最后看到他是在2009年4月28日，地点是北部省份Vavuniya区第6小区的福利中心，

109.  Vijitha Atputhanathan女士。据称最后看到她是在2009年4月21日，地点是北部省份Vavuniya区军队控制的Omanthai检查站。

110.  第3起和第4起案件涉及Karunadevi Elayathamby先生和Sukumaran Krishnakuddy先生。据称最后看见他们是2009年5月18日，在他们向斯里兰卡军队投降之后，地点是北部省Vadduvagar。
111.  第4起案件涉及Santhiraruban Jeyarajah先生。据称最后一次看见他是2009年4月16日，地点是北部省份Vavuniya区Omanthai部队检查站。根据所收到的资料，斯里兰卡部队可能应对其失踪指控负责。

112.  第6起案件涉及Thangaraja Kaalimuthu先生。据称最后一次见到他是2009年5月18日，当时他已经向斯里兰卡的军队投降，发生地点是北部省Vadduvagal部队控制地区。
113.  第7起案件涉及Yogeswary Kanthasamy先生，最后一次看见他是2009年4月13日，地点是北部省份Mullaitivu区Mathathalan。根据所收到的资料，斯里兰卡部队对其失踪指控负有责任。

114.  第8起案件涉及Thajinthan Kunasingam先生。据称最后一次见到他是2009年5月19日，地点是北部省份Vavuniya Rambaikulam Ladies Maha Vidyalayam。

115.  第9起案件涉及Vijayakanth Maheswaran先生。据称最后一次看到他是2009年5月18日，地点是北部省份Vavuniya区Omanthai, 据称在其向斯里兰卡部队投降之后。

116.  第10起案件涉及Maruthai Selvaraj先生。据称最后一次看见他是2009年5月12日，地点是北部省份Mullativu区Mullivaikal医院。据称他在医院接受治疗时被斯里兰卡部队逮捕之后失踪。
117.  第11起案件涉及Balasubramaniyam Nadarasa先生。据称最后一次见到他是2009年4月20日，地点是北部省份Mullaitivu区Maththalan。根据所收到的资料，斯里兰卡部队应对其失踪指控负责。 
118.  第12起案件涉及Prabakar Pathmanathan先生。据称最后一次见到他是2008年6月26日，地点是北部中心区Velikandhai的Thirukoonamadu拘留营(也称为“Trikonamadu”)。根据所收到的资料，斯里兰卡部队应对其失踪指控负责。
119.  第13起案件涉及Krishnapillai Prabaharan先生。据称最后一次见到他是2009年5月17日，地点是北部省份Vadduvahal。据称是在他被政府安全部队逮捕之后失踪。

120.  第14起案件涉及Thanoja Selvarajah女士。据称最后一次见到她是2009年5月5日，地点是北部省份Mullaitivu区Nandhikadal 斯里兰卡部队控制的领域。
121.  第15起案件涉及Jegatheeswaran Selvarajah先生。据称最后一次见到他是2009年2月，地点是北部省Mullaitivu区Puthukudiyiruppu, 据称是在他被斯里兰卡部队逮捕之后失踪。 
122.  第16起案件涉及Ratheesh Sountharrajan先生。据称最后一次见到他是2009年6月，地点是北部省Vavuniya区Vavuniya政府医院，他被斯里兰卡部队带走之后失踪。
123.  第17起案件涉及Suthagar Suganthiran先生。据称最后一次见到他是2009年5月1日，地点是北部省Mullaitivu区Mullivaikal区( “安全区”“停火区”)，据称他在那里被斯里兰卡部队带走。
124.  第18起案件涉及Sujeevaraj Thangavel先生，据称最后一次见到他是2009年2月12日，地点是北部省Mullativu区Puthukkudiyiruppu报告斯里兰卡部队应对他的失踪指控负有责任。 
125.  第19和20起案件涉及Kenthirakumar Thiruneelakandan先生和Muththaiya Thiruneelakandan先生。据称2009年4月最后一次见到他们是在北部省Vavuniya区Omanthai部队检查站。斯里兰卡部队可能应对他们的失踪负有责任。
126.  第21起案件涉及Pravinth Thiyagarajah先生。据称最后一次见到他是2009年4月4日，地点是北部省的Maththalan(“无政府区”)。据报告斯里兰卡部队可能对其的失踪负有责任。


一般指控
127.  工作组从可靠来源收到的资料报告了在斯里兰卡实施《宣言》所遇到的障碍。
128.  来文方报告说，目前在该国运作的总统失踪问题委员会有着许多问题。
129.  据报告，委员会的任期太短，因为开展全面调查进程涉及到成千万的个人，他们都希望作证，6个月的时间是不够的。据称，事实上委员会在其建立之后5个月才开始审讯，并且仅少数选中的申请者得到审讯，表明没有对这个过程给予充分的时间。 
130.  据报告，鉴于委员会仅仅审理1990年和2009年之间在北部和东部的案件，近年来Colombo和该国其他部分举报的案件在这个范围之外。
131.  据称公共宣传运动不够，而不同地方的许多人都不知道委员会或没有向他们提供何处、何时或者如何提交申诉的资料。据报告，失踪者家属完全不清楚如何提交一份申诉，谁能够得到委员会的咨询，何时或者如何进行审讯等。该报告说，军事和便衣安全人员正在注册登记人口。据报告收到了一些申诉，申诉事由是要求人们用英语填表，而一些人根本不能阅读或理解英语，许多人拒绝签字，而其他一些人在根本不懂得他们签署的内容是什么的情况下签了字。还据称，只有少数提交申诉的人收到委员会出庭通知，而人们不知道选择标准，也没向公众提供任何有关信息。

132.  据称，为使这一进程具有可信度，委员会不应仅选择若干案件，而应听取所有提出失踪申诉人的意见，不论所要求登记时间，应听取所有的申诉 。
133.  来文方报告说，尽管委员会的一些审讯是公开举行的，但在其他情况下，审讯是关起门来进行的，减少了透明度，挫伤了公众对这一进程的信心。

134.  进一步报告还表明，在有些情况下，还没有足够的翻译，一些发言人的翻译如此的不准确，如有时不是翻译而是概述，有时删减了申诉者的证词或者翻译抢先对问题作了答复。还据称，有时候翻译人员对人们叙述事情的经过进行争议，在对申诉者进行服务时表现出过度的傲慢。还据报告说，存在着许多重要问题，申诉者感到他们受到盘问，而不是给予他们足够的时间与空间来叙述事件。结论的焦点始终是泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)，结果对证词的其他方面没有给予足够的重视。此外还据称，一些负责收集信息和填写申诉者表格的官员并不讲泰米尔语，而这些表格都是英语，因而人们声称，人们可能错误地理解了信息，完全错误地填写了表格。

135.  来文方声称，应该在预定审讯期间开展一项全面的公共宣传运动。并建议，不仅地方官员应宣传这些资料，还应该开展省份和全国宣传运动。人们还说，应建立一个程序帮助家属在委员会出庭，包括向其提供应与其申诉一起提交文件和佐证文件的资料。
136.  来文方建议，应该为宣传、登记和准备阶段提供足够时间，使每一位申诉者都有机会在委员会出庭，应该向人们提供各种资料，如他们需要带何种文件，他们将参与何种程序，他们将能有多长时间进行阐述。

137.  还提到，军事和安全人员不应该参与任何公共宣传运动，注册登记、签署表格或者护送人们到法庭听讯等过程，也不应该允许他们在人们进出委员会时在委员会外面拍照，或人们在委员会作证时出席。

138.  据称，向一些人提供了赔偿，并答应其如果为其失踪的家庭成员注册死亡证明则可以得到30万斯里兰卡卢布。还据报告，一些人得到了赔偿，但不清楚选择这些人而没选择其他注册登记的人的标准是什么。因此人们建议，向失踪者家属提供救济的程序在举行审讯的同一天或同一地点进行，因为这可以造成混乱。还指出，这不应该是一个选择过程，而应该颁发一项明确的赔偿政策。人们还认为，还应该向每一个人提供有关如何获得赔偿的资料，应事先给予他们明确的信息以便作出知情的选择。



来自该国政府的信息

139.  2014年1月10日，斯里兰卡政府转交了200起未决案件的来文。根据该国政府所提供的资料，工作组在第一〇二届会议上决定对3起案件采用6个月的规则。就其他案件而言，工作组认为所提供的资料不足以澄清这些案件。

140.  2013年12月23日，该国政府针对工作组与其他4个特别程序机制于2011年12月29日联合发出的一份紧急干预信函作出答复。该信函涉及包括一个非政府组织，调查失踪委员会的成员在内的42名人权和政治活动家被逮捕和拘留的问题。斯里兰卡政府在答复中声称斯里兰卡警察局向其通报2011年12月10日“警察没有逮捕参与所述抗议者”，“没有任何可信的证据可以证明警察对示威者进行恐吓的指控”以及“据称没有逮捕任何抗议者也没有没收他们所携带的材料，事实上警察为了抗议者自由地进行抗议还对他们进行了保护”。

141.  2014年3月1日，该国政府就上述失踪问题总统委员会所面临的问题的一般性指控作了答复。工作组将在一〇三届会议上审议这一答复。



从来文方收到的资料

142.  来文方提供了有关两项未决案件的资料。委员会对1起案件实施了6个月的规则，并在6个月规则到期之前进行了澄清，因为来文方能够确认政府所提供的资料。



澄清

143.  根据该国政府所提供的资料，在来文方确认之后，工作组决定在6个月规则所规定的期限到期之前澄清未决案件。


23.
阿拉伯叙利亚共和国



标准程序

144.  工作组向阿拉伯叙利亚共和国转交了案件。

145.  第1起案件涉及Mohamed Al Shelby先生，据称他于2012年10月3日在Al Seyeda Zeinab Bahaldeya 区Al Bahaldeya军事检查点被叙利亚军方人员逮捕。
146.  第2起案件涉及Ghazala Aly Shabo女士，据称2013年7月4日她在通往Al Yarmouk camp路口处的Al Bateekha军事检查站时被叙利亚军事情报或国家安全部队成员逮捕。
147.  第3起案件涉及Wahida Al Shelby女士。据称2013年3月28日在Rif Dimashq省Al Sayeda Zeinab Al Huseyna军事检查站被叙利亚军方人员逮捕。


来文方的资料

148.  来文方提供了有关8起未决案件的资料。



来自该国政府的资料

149.  2013年12月31日，该国政府就4起未决案件提交一份来文。所提供的资料被认为不足以澄清这些案件。

150.  在上述来文中，该国政府还对2013年8月16日和8月29日的两份联合紧急呼吁作了答复。

151.  工作组与其他特别程序机制联合于2013年8月16日发出的紧急呼吁，呼吁涉及Bassam Bahrah先生及其儿子Sameeh被迫失踪。该国政府在答复中说“主管当局没有关于Bassam Bahrah先生及其儿子的命运和下落的信息”。
152.  工作组与其他两个特别程序机制联合于2013年8月29日发出的紧急呼吁涉及Youssef Abdelke和Adnan al-Dibs两位先生的强迫失踪。两人均为民主改革全国协调机构的成员，据称他们在军事情报检查站被叙利亚安全部队逮捕。该国政府在答复中说“Youssef Abdelke先生已由主管当局释放”和“Adnan al-Dibs先生因参加一个非正规的政治党派而被逮捕，目前有关司法当局仍然在对他进行调查”。



紧急呼吁

153.  2013年11月25日，工作组与其他一个特别程序机制一起转交了一份紧急呼吁，该项紧急呼吁涉及Abdulwahab Almullah, 先生的失踪。据称他被一组身份不明的武装人员从他在Aleppo的家里被绑架，该项紧急呼吁还涉及Rami Al-Razzouk先生，据称他在Raqqa和Toubqa两城市之间的检查站被一组武装人员绑架。

154.  2013年12月17日，工作组与另一个特别程序机制联合转交了第2份紧急呼吁，该项紧急呼吁事关Razan Zaitouneh、Wa’el Hamada、Nazem Hamadi先生和Samira Khalil女士，据称他们在Rif Dimashq Douma被不明身份者绑架。
155.  2014年1月22日，工作组与其他五个特别程序机制联合提交了第三份紧急呼吁。该项呼吁涉及Al-Fida报纸政治漫画家Akram Raslan先生的逮捕和拘留。据报告，Akram Raslan先生自其被捕之后一直被单独关押，有关他命运与下落的报告相互矛盾，甚至有他可能已被处决的报告。



意见

156.  在本届会议上，工作组审议了独立国际调查委员会关于阿拉伯叙利亚共和国的最近报告(A/HRC/24/46)，以及“无影无踪：叙利亚境内的强迫失踪现象”。工作组对委员会的调查结果特别关注，因为有充分理由的依据认为政府部队在其广泛和有系统地袭击平民百姓中施行了强迫失踪，因而相当于反人类罪；反对派采用了可以被认为相当于强迫失踪的做法。自冲突开始以来，工作组一直密切关注阿拉伯叙利亚共和国的局势。2011年9月，向叙利亚阿拉伯共和国政府发送了一份正式来文，报告了叙利亚当局犯下的有系统侵犯人权的行为，其中包括强迫失踪。自那时起，工作组在不同的程序下收到了越来越多的案件。

157.  如工作组在其关于强迫失踪为危害人类罪的一般性评论中(A/HRC/13/31, 第39段)中所强调的那样，凡存在相当于反人类罪的强迫失踪做法的申诉，工作组将评估这些申诉，酌情将这些申诉提交给有关当局，而不论这些做法是国际的、区域的或者国内的。根据阿拉伯叙利亚共和国的状况的严重性，工作组决定在本届会议上对该国的强迫失踪事件表示严重关注，致函人权理事会主席、大会主席、安理会主席、秘书长和叙利亚问题联合特别代表，请他们采取他们认为适当的行动。工作组特别请求安全理事会主席提请安理会注意这一事项以便采取适当行动，包括可能将这一事项提交国际刑事法庭。工作组于2014年3月5日向阿拉伯叙利亚共和国政府通报了这些信函。


24.
泰国



来自来文方的资料
158.  来文方提供了有关两起未决案件的资料。



迅速干预信函

159.  2014年1月2日，工作组与其他一个特别程序机制联合转交了一封紧急干预信函，该信函涉及可能结束对Somchai Neelaphaijit先生强迫失踪的调查，之后将其妻子排除在证人保护方案之外。


25.
多哥



来自政府的信息

160.  2014年1月13日，多哥政府转交了一份有关未决案件的来文。所提供的资料被认为不足以澄清这一案件。


26.
土耳其



来自政府的资料 

161.  2014年1月6日，土耳其政府转交了一份有关八起未决案件的来文。所提供的资料被认为不足以澄清这些案件。


27.
乌克兰



紧急呼吁

162.  2013年12月10日，工作组与其他两个特别程序机制联合向该国政府转交了一份紧急呼吁。该呼吁涉及对和平抗议者过度使用武力的指控和对以下诸人强迫失踪，这些人包括一名18岁以下者和Hryhoryan Inna女士、Khachaturova Lilya女士、Brovko Oleh、Vokatiuk Volodymyr、Humeniuk Denys、Lavryk Fedir、Okhrymovych Volodymyr、Rosputnyi Vyacheslav、Tokaryev Vyacheslav、Shynkaruk Anatoliy、Rezba Mykola、Elvin Mansurov、Hrym Serhiy和Vink Mykola等先生。根据所收到的资料，他们大多数是年轻的活动家和学生，最后一次见到他们是2003年11月29日晚上Kyiv Maidan广场的抗议游行中。据报告，警察用武力驱散了抗议游行。


28.
阿拉伯联合酋长国



紧急呼吁

163.  2013年12月30日，工作与其他一个特别程序机制联合向阿拉伯联合酋长国政府转交了一份紧急呼吁。该项紧急呼吁事关国家安全官员对Abdulrahman al-Jaidah先生的强迫失踪、虐待以及其可能遭到酷刑或虐待的风险。


29.
乌兹别克斯坦



来自政府的资料 

164.  2013年11月14日，乌兹别克斯坦政府转交了一份涉及七起未决案件的来文。所提供的资料被认为不足以澄清这些案件。


30.
委内瑞拉玻利瓦尔共和国



标准程序

165.  工作组向委内瑞拉玻利瓦尔共和国转交了两起案件。

166.  这两起案件涉及Andrés Bellos Moreno先生和Karen Alexandra Guédez Gámez女士。据称他们俩于2009年12月24日在其住所被科学、刑事和犯罪调查组的官员逮捕。



附件

[原文：中文]


中国政府对紧急呼吁函的答复



第一份答复(2014年1月7日转交)

1.  曹顺利，女，52岁。曹因多次妨害社会管理秩序，于2013年9月14日被北京市公安局朝阳分局以寻衅滋事罪依法刑事拘留审查。2013年10月21日，朝阳区检察院依法以寻衅滋事罪批准对曹实施逮捕。
2.  陈建芳，女，43岁。2013年9月3日，上海市公安局根据《中华人民共和国出入境管理法》第十二条之规定，对陈依法采取边控措施，限制其出境。公安机关对陈的处罚系依法对其违法行为作出的，事实清楚，证据充分，适用法律正确，处罚适当，程序合法。

3.  根据《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条第(一)项的规定，人民法院不受理公民、法人或者其他组织对国防、外交等国家行为提起的诉讼。外交部代表中国政府向联合国提交国家人权报告的行为属于外交行为，曹等人就中国政府接受国别人权审查工作缺乏透明的诉讼不属于人民法院的受理范围。8月23日，北京市第二中级人民法院依法就曹等人对外交部提起的行政诉讼案做出不予受理的裁定。
4.  中国政府在接受国别人权审查筹备工作中，重视非政府组织的参与，广泛征求了中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国人权研究会、中国社会科学院法学研究所等近20家有代表性组织的意见，并通过外交部网站广泛征求公众对《国家人权报告》的意见。中国政府的做法完全符合人权理事会相关决议精神。
5.  中国政府谨请将上述内容全文载入联合国有关文件中。



第二份答复(2014年1月7日转交)

6.  杨微，网名杨霆剑，男，26岁，江西省资溪县人。2013年5月24日，因煽动策划非法集会、游行、示威罪被依法行政拘留15日；6月8日，因涉嫌煽动颠覆国家政权罪被广东省公安机关依法刑事拘留，7月12日被批准逮捕，目前该案正在进一步办理之中。

7.  许志永，男，40岁，河南省民权县人。2013年7月16日，许因涉嫌聚众扰乱公共场所秩序罪被北京市公安机关依法刑事拘留，8月22日被批准逮捕，目前该案正在进一步办理之中。
8.  顾义民，男，36岁，江苏常熟人。2013年6月2日，因涉嫌煽动颠覆国家政权罪被江苏省公安机关依法刑事拘留，6月14日被批准逮捕。江苏省苏州市人民检察院指控顾犯煽动颠覆国家政权罪，于8月29日向苏州市中级人民法院提起公诉，苏州市中级人民法院于9月29日依法公开开庭审理了本案，该案件正在审理中。

9.  宋光强，别名宋泽，男，50岁，北京人。2013年7月12日，因涉嫌聚众扰乱公共场所秩序罪被北京市公安机关依法刑事拘留，8月16日被批准逮捕，目前该案正在进一步办理之中。
10.  郭飞雄，真名扬茂东，男，47岁，湖北省谷城县人。2013年8月18日，因涉嫌聚众扰乱公共场所秩序罪被广东省公安机关刑事拘留，9月11日被批准逮捕，目前该案正在进一步办理之中。
11.  孙德胜，男，22岁，湖北蕲春人。2013年8月13日，因涉嫌聚众扰乱公共场所秩序罪被广东省公安机关依法刑事拘留，10月16日被批准逮捕，目前该案正在进一步办理之中。
12.  周维林，男，48岁，江苏江都人。2013年9月4日，因涉嫌聚众扰乱公共场所秩序罪被安徽省公安机关依法刑事拘留，9月6日被批准逮捕，12月11日移送检察机关审查起诉，目前该案正在进一步办理之中。
13.  来函提及的张福英、刘远东、邓志波、英吉贤、张继新、赵广军、朱萍萍、许乃来、何斌、赵振佳、沈果东、殷锡金、姚诫(以上名字均为音译)等人情况缺乏有效信息，无法查实其真实身份和资料。
14.  中国是法治国家，司法机关严格依法办案，并依法保障有关人员的各项合法权利与自由。人权理事会特别机制多次就有关人员情况来函，中国政府逐一认真答复，充分体现了对人权理事会和特别机制工作的尊重和配合。
15.  中国政府谨请将上述内容全文载入联合国有关文件中。

	�	特别程序提交人权理事会第二十六届会议的来文报告中将全文登载该指控(A/HRC/26/21)。


	�	Cao Shunli女士于2014年3月14日去世。包括强迫或非自愿失踪工作组的联合国专家组发表了一份公开声明，声明中他们对导致Cao女士的死亡事件表示哀悼，并要求进行彻底调查，声明可从以下网页查阅，www.ohchr.org/EN/NewsEvents/Pages/DisplayNews.aspx?NewsID=14394&LangID=E。
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